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1 вариант

1. Экономический рост может быть проиллюстрирован:

1) сдвигом влево кривой производственных возможностей;

2) сдвигом вправо кривой производственных возможностей;

3) движением точки по кривой производственных возможностей;

4) движением от одной точки к другой внутри области, ограниченной кривой производственных возможностей;

5) движением от одной точки к другой вне области, ограниченной кривой производственных возможностей.

2. Поясните, что выражает закон спроса:

1) прямую зависимость между ценой и величиной спроса;

2) ситуацию на рынке, когда увеличивается спрос на товар;

3) тот факт, что спрос на определенный товар не может быть больше предложения этого товара;

4) тот факт, что чем больше спрос на товар, тем труднее его реализовать.

3. Величина спроса на товар — это:

1) количество денег, которое все покупатели готовы заплатить за товар;

2) количество товара, которое удовлетворяет потребности покупателей

3) количество товара, которое производители хотят и имеют возможность продать при данной цене;

4) количество товара, которое потребители готовы приобрести поданной цене.

4. Поясните, какое из нижеприведенных утверждений справедливо:

1) кривая спроса устанавливает связь между ценой товара и его предложением;

2) при назначении цены спрос важнее предложения;

3) кривая спроса для «нормальных» товаров идет верх слева направо;

4) кривая спроса одинакова для всех товаров;

5) все приведенные выше утверждения некорректны.

5. Сдвиг влево кривой предложения произошел из-за:

1) снижения цены на один из факторов производства;

2) роста доходов покупателей;

3) роста объема дотаций производителям;

4) сокращения числа покупателей;

5) повышения цен на товар-заменитель.

6. Установите, какой из факторов, приводимых ниже, будет влиять на цену говядины не так, как все остальные:

1) в стране увеличилось число любителей говядины;

2) возросла цена на птицу;

3) повысилась стоимость кормов для скота;

4) возрастают доходы населения;
5) ожидается повышение цены на говядину.

7. Если товары А и В — взаимозаменяемые, то снижение цены на то нар В будет причиной того, что:

1) снизится объем спроса на товар В;

2) увеличится объем спроса на товар А;

3) линия спроса на товар В сдвинется вправо;

4) линия спроса на товар А сдвинется влево;

5) линия спроса на товар А сдвинется вправо.

8. Определите, какие причины могут привести к сдвигу кри вой предложения товара вправо:

1) рост заработной платы в отрасли, производящей данный товар;

2) повышение субсидий фирмам, выпускающим данный товар;

3) увеличение среднего дохода населения;

4) расширение спроса на данный товар;

5) сокращение количества фирм, производящих товар.

9. Конкуренция производителей говядины невыгодна:

1) обществу в целом;

2) потребителям говядины;

З) производителям свинины;

4) производителям кормов.

10. Рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии, если:

1) спрос равен предложению;

2) цена равна издержкам плюс прибыль;

3) уровень технологии меняется постепенно;

4) объем предложения равен объему спроса;

5) все ответы, перечисленные выше, верны.

11. Определите, при каких условиях фирма может увеличить объем выпуска своей продукции в текущий период времени по неизменной цене:

1) если возрастет спрос на ее продукцию;

2) если возрастет предложение продукции;

3) если возрастет предложение и снизится спрос;

4) если возрастет спрос и снизится предложение;

5) если спрос и предложение для данного уровня цены возрастут на одну и ту же величину.

12. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между изменением предложения, с одной стороны, и изменением равновесной цены и равновесного количества, с другой.

Таблица 

	п/п
	Изменения

	
	предложения
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	2
	Увеличивается
	Уменьшается

	Увеличивается

	3
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	4
	Увеличивается
	Увеличивается
	Увеличивается


13. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между, с одной стороны, изменением спроса и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.

	п/п
	Изменения

	
	спроса
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	2
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	3
	Увеличивается
	Уменьшается

	Увеличивается

	4
	Уменьшается

	Увеличивается
	Уменьшается


	5
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	6
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается

	7
	Правильного ответа нет


14. Если все корпорации начнут свои прибыли выплачивать акционерам в форме дивидендов, то:

1) объем возрастет;

2) объем чистого национального продукта (ЧНП) возрастет;

З) объем национального дохода (НД) возрастет;

4) объем располагаемого дохода (РД) возрастет;

5) объемы ВНП, ЧНП, НД и РД останутся без изменений.

15. Среди перечисленных ниже утверждений определите не верное:

1) кривая спроса показывает, что при снижении цены растет объем спроса;

2) увеличение спроса означает движение вдоль (по) кривой спроса в направлении, которое показывает рост общего количества покупаемого товара;

3) сдвиг кривой предложения вправо означает, что производители предлагают большее количество продукта при каждом уровне цен;

4) любое изменение цен на ресурсы приведет к сдвигу точки равновесия вверх или вниз по кривой спроса;

5) если одновременно вырастут предложение товара и потребительские доходы, возможно, цена на него не изменится;

6) все утверждения, приведенные выше, верны.

16. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между, с одной стороны, изменением предложения и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.

	п/п
	Изменения

	
	предложения
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	2
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается

	3
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	4
	Уменьшается

	Увеличивается
	Уменьшается


	5
	Увеличивается
	Увеличивается
	Увеличивается

	6
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	7
	Уменьшается

	Уменьшается

	Уменьшается



17. Установите, валовой национальный продукт — это показатель:

1) уровня цен проданных товаров и услуг;

2) общих расходов правительства и муниципальных органов;

3) количества товаров и услуг, произведенных частным бизнесом;

4) рыночной стоимости национального валового выпуска конечны товаров и услуг.

18. Среди перечисленных ниже утверждений определите правильное:

1) ВНП сумма стоимости всех товаров и услуг, произведенных в течение года;

2) ВНП показатель, отражающий изменения в количестве товаров и услуг, произведенных в течение года;

3) ВНП измеряет уровень благосостояния лучше других макроэкономических показателей;

4) в состав ВНП входят передаточные (трансфертные) платежи, осуществляемые в течение года;

5) правильного ответа нет.

19. Совершенствование технология вызывает:

1) сдвиг кривой спроса вправо;

2) сдвиг кривой спроса влево;

3) сдвиг кривой предложения вправо;

4) сдвиг кривой предложения влево;

5) передвижение вдоль (по) кривой предложения.

20. Если все корпорации начнут свои прибыли выплачивать акционерам в форме дивидендов, то:

1) объем ВНП возрастет;

2) объем ВНП сократится;

З) объем национального дохода возрастет;

4) объем национального дохода сократится;

5) объемы ВНП и национального дохода не изменятся.

2 вариант

1. Установите источники интенсивного пути развития экономической системы:

1) новые месторождения полезных ископаемых;

2) новые прогрессивные технологии;

З) освоение новых земель;

4) рост численности рабочей силы;

5) увеличение объема факторов производства.

2. Кривая производственных возможностей характеризует все нижеследующее, кроме:

1) необходимости выбора;

2) цен товаров и услуг;

З) проблемы дефицитности ресурсов;

4) альтернативной стоимости;

5) убывающей эффективности.

3. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между, с одной стороны, изменением предложения и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.

	п/п
	Изменения

	
	спроса
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	2
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается

	3
	Увеличивается
	Уменьшается

	Увеличивается

	4
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	5
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	6
	Уменьшается

	Уменьшается

	Уменьшается


	7
	Увеличивается
	Увеличивается
	Увеличивается


4. Определите, какой термин отражает способность и желание людей платить за товары и услуги:

1) потребность;       

2) спрос;                  

3) необходимость;

4) желание;

5) кредитоспособность.

5. Определите, какой из перечисленных ниже факторов вызовет смещение кривой спроса на учебники по экономике вправо:

1) понижение цены на учебники;

2) снижение предложения учебников;

3) усиление тяги к экономическим знаниям;

4) увеличение цены на бумагу;

5) совершенствование технологии книгоиздательской деятельности.

6. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между, с одной стороны, изменением спроса и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.

	п/п
	Изменения

	
	спроса
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	2
	Уменьшается

	Увеличивается
	Уменьшается


	3
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается

	4
	Уменьшается

	Уменьшается

	Уменьшается



7. Определите, под влиянием, каких из перечисленных ниже факторов изменяется объем спроса на товар:

1) цен на другие товары;

2) моды на данный товар;

3) имущества потребителей;

4) доходов потребителей;

5) ожиданий изменения цен;

6) фактора, не рассмотренного в вышеприведенных ответах.

8. Смещение кривой спроса на товар вправо может быть вызвано:

1) увеличением дотаций потребителям;

2) ростом объемов производства товара;

3) снижением цены товара-заменителя;

4) увеличением подоходного налога.

9. Если количество покупателей конкретного товара возрастет, то на рынке заменяющего его товара:

1) равновесная цена и количество сократятся;

2) равновесная цена и количество возрастут;

3) равновесная цена возрастет при снижении равновесного количества;

4) равновесная цена снизится, а равновесный объем продаж возрастет;

5) произойдут изменения, не рассмотренные в приведенных выше ответах.

10. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между, с одной стороны, изменением спроса и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой

	п/п
	Изменения

	
	спроса
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	2
	Увеличивается
	Уменьшается

	Увеличивается

	3
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	4
	Увеличивается
	Увеличивается
	Увеличивается


11. Снижение цены одного товара при неизменности цен остальных товаров:

1) увеличивает денежный доход потребителя при неизменном реальном доходе;

2) увеличивает реальный доход потребителя при неизменном денежном доходе;

3) никак не влияет ни на реальный, ни на денежный доход потребителей;

4) увеличивает и денежный, и реальный доход потребителя.

12. Найдите верное утверждение среди следующих:

1) в результате снижения цен на земельные участки спрос на них увеличился;

2) в результате повышения стоимости стрижки волос спрос на услуги парикмахеров упал;

3) потребительские расходы возрастают и спрос на ювелирные изделия увеличивается;

4) в результате уменьшения количества покупателей величина спроса товар сократилась,

5) цена на белый хлеб выросла и из-за этого возросла величина спроса на черный хлеб.

13. Равновесная цена Р  означает следующее:

1) при данной функции предложения свой товар может реализовать каждый, кто требует за него как минимум цену;
2) при заданной функции спроса товар может приобрести каждый, кто готов заплатить за него как максимум цену Р;

3) при равновесной цене количество находящихся в обращении товаров достигает своего минимума;

4) при равновесной цене излишки предложения и спроса равны нулю.

14. По данным, представленным в табл., отметьте правильное соотношение между изменением предложения, с одной стороны, и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.

	п/п
	Изменения

	
	предложения
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	2
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается

	3
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	4
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	5
	Увеличивается
	Увеличивается
	Увеличивается

	6
	Уменьшается

	Уменьшается

	Уменьшается


	7
	Правильного ответа нет


15. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между изменением спроса, с одной стороны, и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.

	п/п
	Изменения

	
	спроса
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	2
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	3
	Увеличивается
	Уменьшается

	Увеличивается

	4
	Уменьшается

	Увеличивается
	Уменьшается


	5
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	6
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается

	7
	Увеличивается
	Увеличивается
	Увеличивается


16. При перепроизводстве товара:

1) величина спроса превышает величину предложения;

2) товаров произведено больше, чем нужно всем людям;

3) товаров много у спекулянтов и мало в магазинах;

4) величина спроса меньше величины предложения;

5) спрос меньше предложения.

17. Равновесная цена Р  означает следующее:

1) при данной функции предложения свой товар может реализовать каждый, кто требует за него как максимум цену Р;

2) при заданной функции спроса товар может приобрести каждый, кто готов заплатить за него как минимум цену Р;

3) при равновесной цене количество находящихся в обращении товаров достигает максимума;

4) при равновесной цене сбалансируются объем спроса и объем предложения продукции;

5) все предыдущие ответы верны.

18. Определите, в каком случае равновесная цена должна увеличиваться при одновременном уменьшении равновесного количества:

1) спрос остается неизменным, предложение растет;

2) спрос остается неизменным, предложение падает;

3) предложение остается неизменным, спрос растет;

4) предложение остается неизменным, спрос падает;

5) и предложение, и спрос растут.

19. Определите, каким образом может быть рассчитан объем ВНП в стране:

1) методом потока доходов;

2) методом потока расходов;

3) методом добавленной стоимости;

4) верны ответы 1 и 2;

5) верны ответы 1, 2 и 3.

20. При расчете ВНП понятие «чистый экспорт» означает:

1) величину чистой прибыли, полученной национальны экспортерами в данном году;

2) общую сумму экспорта страны, выраженную в текущих ценах;

3) общую сумму экспорта, выраженную в ценах базового года;

4) разницу между экспортом и импортом в данном году.

3 вариант

1. Установите источники экстенсивного пути развития экономической системы:

1) изобретения и научные разработки;

2) новые технологии;

З) повышение квалификации работников;

4) увеличение объема факторов производства;

5) современная техника.

2. Среди перечисленных ниже утверждений определите правильное (корректное):

1) если экономика эффективна, то в ней не действует закон убываю щей эффективности факторов производства;

2) если экономическая система находится в состоянии, соответствующем точке, лежащей правее (выше) кривой производственных возможностей, в ней недостаточно эффективно используются располагаемые ею ресурсы;

З) в экономической системе, если она перемещается по границе кривой производственных возможностей, альтернативные издержки не изменяются;

4) все приведенные выше утверждения корректны;

5) все приведенные выше утверждения неверные.
3. Спрос объясняет:

1) в каких объемах товар требуется потребителям;

2) желание и возможность заплатить за товар;

3) изменение количества товара, который может быть продан при изменении его цены;

4) количество товаров и услуг, которые продаются на рынке.

4. Рыночный спрос не испытывает влияния от:

1) доходов потребителей;

2) цен на взаимозаменяемые товары;

3) цен на ресурсы;

4) численности покупателей;

5) богатства покупателей.

5. Если два товара взаимозаменяемы, то рост цены на первый вызовет:

1) падение спроса на второй товар;

2) рост спроса на второй товар;

3) увеличение объема спроса на второй товар;

4) падение величины спроса на второй товар.

6. Кривая спроса смещается вправо, если:

1) доходы семьи падают;

2) цена на дополняющий товар повышается;

3) цена на товар-заменитель повышается;

4) число покупателей уменьшается;

5) товар выходит из моды.

7. Смещение кривой спроса на «Пепси-колу» влево скорее всего вызвано:

1) уменьшением предложения;
2) уменьшением эластичности спроса по цене на Пепси-колу;
З) ростом доходов населения;

4) снижением цены на «Кока-колу».

8 Рассматривая закон спроса, можно утверждать, что:

1) увеличение спроса означает движение вдоль кривой спроса в на правлении, которое показывает рост общего количества покупаемого то вара;

2) если правительство устанавливает верхний предел для роста цен, то объемы спроса и предложения данного товара всегда равны;

3) любое изменение цен на ресурсы приведет к изменению объема спроса;

4) падение цен на товар приведет к росту спроса на его товар-заменитель;

5) если рыночная цена ниже равновесной, то она будет снижаться, ибо в таких условиях спрос будет падать, а предложение расти.

9. Если функция спроса на конкретный товар линейна, то при увеличении спроса в определенное число раз ее график:

1) сдвигается вправо параллельно самому себе;

2) поворачивается по часовой стрелке вокруг точки пересечения графика с осью цен;

3) поворачивается по часовой стрелке вокруг точки пересечения графика с осью количества;

4) поворачивается против часовой стрелки вокруг точки пересечения графика с осью цен;

5) поворачивается против часовой стрелки вокруг точки пересечения графика с осью количества.

10. При неизменном спросе на товар определите, как влияет на положение точки равновесия повышение цен на ресурсы, необходимые для производства данного товара:

1) равновесная цена увеличится, а равновесное количество уменьшится;

2) равновесные цена и количество увеличатся;

3) равновесная цена уменьшится, а равновесное количество увеличится

4) равновесная цена увеличится, а равновесное количество может увеличиться, может остаться неизменным или уменьшится

11. Поясните, каким образом можно агрегировать (объединить) две кривые спроса разных потребителей одного и того же товара:

1) путем суммирования цен и количеств на обеих кривых;

2) путем суммирования количеств, которые покупаются по одной той же цене;

3) путем параллельного смещения обеих кривых вправо;

4) путем нахождения «средних количеств» для различных значений цен.

12. По данным табл.  отметьте правильное соотношение между, с одной стороны, изменением предложения и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.
	п/п
	Изменения

	
	предложения
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается

	2
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	3
	Уменьшается

	Уменьшается

	Уменьшается


	4
	Уменьшается

	Увеличивается
	Уменьшается



13. По данным, приведенным в табл., отметьте правильное соотношение между, с одной стороны, изменением спроса и изменением равновесной цены и равновесного количества товаров, с другой.

	п/п
	Изменения

	
	спроса
	равновесной цены
	равновесного количества

	1
	Уменьшается

	Уменьшается

	Увеличивается

	2
	Увеличивается
	Уменьшается

	Увеличивается

	3
	Уменьшается

	Увеличивается
	Уменьшается


	4
	Увеличивается
	Увеличивается
	Уменьшается


	5
	Уменьшается

	Уменьшается

	Уменьшается


	6
	Увеличивается
	Уменьшается

	Уменьшается


	7
	Уменьшается

	Увеличивается
	Увеличивается


14. Чистый национальный продукт равен:

1) ВНП плюс амортизация;

2) личный доход плюс косвенные налоги;

3) ВНП минус амортизация;

4) инвестиции минус амортизация;

5) экспорт минус импорт.

15. Установите, что из ниже перечисленного включается в состав валового национального продукта:

1) услуги домашней хозяйки;

2) покупка у соседа подержанного автомобиля;

3) покупка государственных облигаций;

4) стоимость нового учебника в книжном магазине;

5) покупка акций у корпорации.

16. Если из национального дохода вычесть налоги на прибыль корпораций, нераспределенную прибыль и взносы на социальное страхование, а затем приплюсовать чистые трансфертные платежи, то Полученная сумма — это:

1) личный доход;

2) амортизация;

3) ВНП;

4) ЧНП;

5) располагаемый доход.

17. Выберите макроэкономические дисциплины, составляющие в сумме ВНП:

А) доходы производителей;

В) расходы потребителей;

С) чистый экспорт;

Д) доходы от собственности

Е) инвестиции;

О) правительственные закупки.

1) А+В+С+О;

2) В+С+Д+Е;

З) В+С+Е+О;
4) С+Д+Е+О;
5) А+В+Е+О.
18. Успех производителя продукции (услуги) на рынке совершенной конкуренции зависит от:
1) рекламы

2) высокого качества товара;

3) возможности влиять на цену,

4) возможности снизить издержки;

5) возможности сговора производителей.

19. Определите, когда монополистическая конкуренция имеет место:

1) много фирм продают однородную продукцию;

2) монополисты конкурируют друг с другом;

3) потребители склонны считать сходные товары различными;

4) только несколько фирм производят данный товар.

20. Определите, какой из перечисленных критериев размера предприятия является наилучшим показателем рыночной власти:

1) доля объема продаж предприятия в общем объеме производства в отрасли; 
2) величина финансовых активов предприятия;

З) получаемый чистый доход;

4) численность работающих.

4 вариант

1. Негативные стороны рынка характеризуют все перечисленные ни же факторы, кроме:

1) не обеспечивает действенной мотивации фундаментальных исследований в науке;

2) не обеспечивает стабильности развития экономической системы;

3) не обеспечивает эффективного использования ресурсов;

4) не гарантирует полной занятости и стабильного уровня цен;

5) не обеспечивает условий для производства товаров и услуг коллективного пользования;

6) не способствует сохранению невоспроизводимых ресурсов.

2. Установите, какой из перечисленных ниже факторов вызовет смещение кривой спроса на учебники по экономике:

1) повышение цены на учебник;

2) снижение предложения учебников;

3) увеличение цены на бумагу;

4) совершенствование технологии книгоиздания;

5) введение дополнительных налогов на продукцию книгопечатания;

6) перечисленные выше факторы не вызовут указанного изменения спроса.

3. Спад производства в автомобильной промышленности приведет к:

1) увеличению спроса на автомобили;

2) уменьшению спроса на автомобили;

3) уменьшению объема спроса на автомобили;

4) увеличению объема спроса на автомобили;

5) росту цен на бензин.

4. Мода меняется в пользу определенного товара. Одновременно рас тут цены на факторы производства. Равновесная цена при этом:

1) остается неизменной;

2) падает;

З) изменяется неопределенным образом;

4) повышается.

5. Объем спроса на конкретный товар изменится, если:

1) возрастут доходы населения;

2) изменятся цены на материалы, из которых данный товар изготовлен;

3) изменятся цены на взаимозаменяемые товары;

4) изменятся цены на дополняющие товары;

5) увеличится число покупателей данного товара.

6. Параллельный сдвиг вправо линейной функции предложения означает:

1) увеличение объема предложения;

2) увеличение предложения в определенное число раз;

3) уменьшение объема предложения;

4) уменьшение предложения в определенное число раз;

5) изменение предложения, не рассмотренное в приведенных выше ответах.

7. Рынок товара находится в равновесном состоянии, если:

1) спрос равен предложению;

2) дефицит товара равен его объему предложения;

3) предложение товара равно потребности в нем;

4) выполняются все приведенные выше условия;

5) выполняется условие, не рассмотренное в приведенных выше ответах.

8. На рынке совершенной конкуренции при известных спросе и предложении в точке равновесия объем продаж:

1) минимальный;

2) может быть увеличен при установлении цены ниже равновесной;

3) может быть увеличен при установлении цены выше равновесной;

4) максимальный.

9. Правительство, защищая интересы производителей, установило на рынке совершенной конкуренции минимальную цену выше цены равновесия. При прочих равных условиях по сравнению с ситуацией невмешательства государства в экономику объем продаж:

1) должен увеличиться;

2) должен уменьшиться;

3) не изменится;

4) может, как увеличиться, так и уменьшиться.

10. Величина предложения товара — это:

1) количество данного товара на складах всех предприятий;

2) деньги, которые хотят получить за свой товар производители;

3) количество товара, которое производители готовы продать по данной цене;

4) количество товара, которое потребители хотят купить по данной цене.

11. Кривая предложения для конкретного товара смещается вправо, если:

1) повышаются налоги на товар;

2) увеличивается число производителей товара;

3) увеличиваются цены на ресурсы, из которых изготавливается товар;

4) возрастают цены на взаимозаменяемые товары;

5) возрастает цена на данный товар.

12. Определите, что из перечисленного ниже не повлияет на изменение в предложении товара:

1) совершенствование технологии;

2) рост цен на комплектующие изделия;

3) снижение цены на товар;

4) уменьшение числа производителей товара.

13. Вполне вероятно, что причиной падения цены на товар является:

1) рост налогов на частное предпринимательство

2) рост потребительских доходов;

3) падение цен на производственные ресурсы;

4) падение цены на взаимодополняющий товар.

14. Движение по (вдоль) кривой предложения возможно в том только случае, если изменяется:

1) ожидание прибыли;

2) спрос на товар;

3) уровень технологии;

4) цена на ресурсы, из которых изготавливается товар;

5) цена на другие предлагаемые товары;

6) фактор, не рассмотренный в приведенных выше ответах.

15.Определите, какая из перечисленных макроэкономических величин не учитывается при расчете объема национального дохода:

1) прибыль фирмы;

2) государственные трансфертные платежи;

З) проценты, выплачиваемые за капитал, приобретаемый в кредит;

4) рентный доход;

5) заработная плата и оклад.

16. Экономический РОСТ обеспечивает все из перечисленного ниже кроме:

1) повышения уровня жизни;

2) увеличения средств для борьбы с нищетой;

3) оздоровления окружающей среды;

4) повышения уровня образования и квалификации;

5) повышения уровня обороноспособности страны.

17. В условиях олигополии производители не прибегают к снижению цен, поскольку:

1) они и так продают товары по самым низким из возможных ценам;

2) методом снижения цен они не могут привлечь новых покупателей;

3) они стремятся установить самую высокую цену, по которой их то вары можно продать;

4) другие производители в отрасли могут последовать их примеру.

18. Можно утверждать, что с ростом цены на продукцию монополиста его общая прибыль:

1) уменьшится;

2) увеличится;

З) останется без изменений;

4) может уменьшиться, остаться без изменений или увеличиться.

19. Если товары А и В — товары-заменители, то уменьшение цены на товар А будет причиной того, что:

1) линия спроса на товар А сдвинется вправо;

2) линия спроса на товар А сдвинется влево;

3) линия спроса на товар В сдвинется вправо;

4) объем спроса на товар В возрастет;

5) не произойдет ничего из вышеперечисленного.

20. Рост цен на материалы, необходимые для производства конкретного товара, вы зовет:

1) сдвиг кривой спроса на товар вправо;

2) сдвиг кривой предложения влево;

3) сдвиг кривой предложения вправо;

4) передвижение по кривой предложения.

